
MRAČNÁ NAD ČESKOSLOVENSKOM. ROZBITIE ČESKOSLOVENSKA. 

Hitler chcel zlikvidovať Československo: 

-intenzívne zbrojil 

-vyhrážal sa vojnou 

Nemecko i Maďarsko využívali nemecké a maďarské národnostné politické 
strany v Čechách (Sudetonemecká strana- Konrád Henlein´=Henleinovci) a na 
Slovensku (Karpatonemecká strana a Zjednotená maďarská strana) 
k rozdúchavaniu nepokojov, k vnútornej destabilizácii, oslabeniu.  

ČSR sa spoliehalo na VB a Fr. S Juhosláviou a Rumunskom malo spojenectvo- 
Malú Dohodu, so ZSSR Zmluvu o vzájomnej pomoci. ČSR sa už od nástupu 
Hitlera (1933) pripravovala na obranu: 

-modernizácia armády 

-stavba železobetónových pevností 

-nové továrne na výrobu zbraní a munície 

-mobilizácia (výcvik vojenských záloh) 

V marci 1938 N obsadilo Rakúsko (Anschluss =pripojenie Rakúska k Ríši).  
29.3.1938 sa konala Mníchovská konferencia 4 predsedov vlád, ktorí sa dohodli 
o odstúpení pohraničných oblastí Čiech- SUDETY-Nemecku (VB- Nevill 
Chamberlaine, F- Eduard Daladier, Tal-Benito Mussolini, N- Adolf Hitler). 
Spojenci zradili, opustili ČSR. 

     

Ch a D                                           Sudety        Protektorát Č a M         K. Henlein 

ČSR prišlo týmto o výzbroj a pohraničné opevnenia.  



Po Mníchove („Mníchovský diktát“) sa čs.prezident Edvard Beneš vzdal funkcie 
a prezidentom sa stal Emil Hácha.  

V novembri 1938 sa konala Viedenská arbitráž- dohoda N a T o odstúpení 
slovenských území Maďarsku a Poľsku. 

                                    

  Znak HSĽS 

Na Slovensku nastupujú totalitné strany- HSĽS sa vyhlasuje za jedinú 
reprezentantku Slovenského národa, vyhlasuje autonómiu Slovenska . Bola 
prijatá aj čs.parlamentom(Národným zhromaždením). Vznikla Slovenská krajina 
na čele s Jozefom Tisom. Z ČSR sa stala Č-SR- Česko-Slovenská republika. 

J.Tiso- rím.kat. kňaz,predseda HSĽS(1938-45), poslanec NZ ČSR(1925-39), 
minister zdrav a TV(1925-29). Po vyhlásení Slovenského štátu jediný prezident 
satelitného štátu Tretej ríše. Po vojne odsúdený za vlastizradu a popravený. 

Hitler sa pripravuje na úplné zničenie ČSR . Podporuje radikálne krídlo HSĽS 
v snahe o vytvorenie samostatného Slovenského štátu: Alexander Mach( 
min.vnútra), Vojtech Tuka(predseda vlády), Ferdinand Ďurčanský(min.zahr.vecí) 
Umiernení- Tiso a Karol Sidor(vyslanec vo Vatikáne)-pochádza z Rbk.  

     

Na Slovensku dochádza k porušovaniu ľudských práv:                                                      
-slobody tlače         -zhromažďovania a prejavu    -prenasledovanie židov ----                
odôvodnené potrebou „jednoty“ slovenského národa. 

14.3.1939 došlo k vyhláseniu fašistického Slovenského štátu- satelit Nemecka. 



15.3.1939- vznik Protektorátu Čechy a Morava- obsadenie Čiech a Moravy- na 
čelo Reinhard Heydrich (HEIDRICHIÁDA)- v Čechách platia ríšske zákony, 
prenasledovanie, výsluchy Gestapa,popravy... 

Na Slovensko sa presúva zbrojársky priemysel, buduje sa priemysel- nové 
podniky- práca pre Slovákov-Trikota Vrbové(odevy), Nehera Trenčín (odevy), 
Baťa Partizánske, Dynamit Nobel Bratislava, Slovakofarma Hlohovec- budovanie 
ciest, železničných tratí= príprava na využitie Slovenska pre postup na ZSSR. 

23.8.1939- podpísaný Pakt o neútočení medzi Nemeckom a ZSSR- podpísali ho 
ministri zahraničných vecí oboch štátov (získanie času)- gróf Joachim von 
Ribbentrop a za sovietsku stranu Viačeslav Molotov (pakt Ribbentrop-Molotov). 

    

Heydrich          Prísaha slov.Gardistov                        Ribbentrop - Molotov, Stalin 
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